

整治违规养犬,却常被围观群众一起对抗执法

“如果你家孩子被狗咬了,还会叫我们别管么?”



执法人员现场对违规养犬的女子进行批评教育



未在规定时间内遛狗,执法人员对市民进行劝导

本报记者 陈立波 通讯员 王志立

“狗咬人不是新闻,人咬狗才是新闻。”虽然这句话常被用于表达什么是新闻,但事实上,“狗咬人”事件才常见于报端,并一再引发社会对于规范养犬的关注。昨天上午,记者跟随杭州拱墅区城市管理局和睦中队的执法人员,对辖区内违规养犬投诉较多的区域进行巡查,记者发现,遛狗不牵狗绳和不按规定时间遛狗的情况仍较为普遍。

10时许,执法人员来到和睦小区时,远远便看到一只黄毛的宠物狗从路边窜出,进入了边上的和睦公园。此时公园里大多是老人带着孩子玩耍,看到执法

队员拿着网兜进入公园,大家纷纷指向了公园东侧的一条小道,说“狗狗往那边跑了”。

疾步向前,执法人员很快找到了那条没有栓狗绳的黄毛宠物狗,边上跟着一名女子。看到执法人员拿着网兜出现在面前,女子立即把宠物狗抱到怀里,然后径直向公园的出口走去,任凭执法人员如何劝说都不肯停下脚步。

“你好,请配合我们的工作。”无奈之下,执法人员快步走到了女子前面,并开始对她的宠物狗登记信息进行核对。“遛狗有规定的时间,而且必须栓狗绳,具体要求可以下载贴心城管APP进行了解。”执法人员对女子进行了现场批评教育,提醒女子

进行规范养犬。

随后,执法人员又驱车来到流浪狗出现频率较高的西塘河沿线和部分小区,未发现流浪狗的踪迹。

“整治违规养犬工作,关键是要得到市民的理解和支持。”和睦中队副队长吴勇坦言,他们在开展违规养犬整治工作时,经常遇到围观群众帮着犬主对抗执法的情况,有时候还会因不明真相群众的起哄而让现场事态扩大。“这就要求我们在执法时不仅要规范,更要从市民的角度出发,宣传规范养犬。”

吴勇告诉记者,就在前几天,他和队员在和睦新村对一起无证犬没收处理的过程中,一度出现围观群众起哄欲围攻执法队

员的情况。“如果你们家里的孩子、孙子被无证狗咬了,你们还会要求我们别管吗?”当吴勇说完这句话后,很多现场的群众开始“倒戈”,劝说犬主人配合执法人员工作。“经过前段时间的整治,现在违规养犬的情况有了明显好转,群众对我们的整治工作普遍表示理解。”吴勇表示。

据了解,拱墅区执法人员每周开展不少于一次的专项整治行动,以城区街道、住宅小区为整治核心,重点对未按规定拴(圈)养犬只、敞放犬只,犬只外出未佩戴犬绳、不由犬主随身牵引,犬主携犬外出未及时自觉清除犬只排泄粪便,养犬噪音扰民等行为开展劝导,对拒不改正的根据《杭州市养犬管理条例》进行处罚。

上阵“父女兵”,招个女婿也是警察

“老唐Sir”一家的故事很温情

本报记者 陈洋根 通讯员 金炯明

这两天,一张父女合照在杭州余杭公安的钉钉朋友圈里火了,照片中的父女穿着志愿者红马甲面带微笑,不少同行都认识,这是“老唐Sir”和他的女儿。

原来,发朋友圈的是余杭区看守所的辅警唐亚丽,他的父亲是余杭区拘留所民警唐金高。当晚,全区公安机关组织开展“雷霆3号”集中统一行动,同在监管岗位工作的父女,同时主动参加了平安巡防。

警察父亲的影响力

28岁的唐亚丽6年前参加公安工作,主要负责办理律师会见及在押人员信件收发等工作。对待前来会见的律师,唐亚丽总是微笑相迎。“这个姑娘业务熟、手脚快,蛮不错的!”一位上了年纪的王律师对热情服务的唐亚丽有着很深的印象。

业余时间,作为党员的唐亚丽还积极参加平安创建活动。每个月,她都要参加两到三次社区组织的平安巡逻,沿街走访。一次,她在街边发现一名流浪老人,主动上前询问情况,得知老人年过八旬,一家在安徽,跟家人闹了矛盾赌气离家出走,在这里逗留了近一个星期。考虑到老人的安全,唐亚丽将他送到东湖派出所,和民警一起查找相关信息,最终将老人送到救助站。

唐亚丽的心和负责,是从小受父亲的影响。“爸爸一直是我的榜样。”唐亚丽说。唐金高在拘留所监管岗位工作20多年,再过3年就要退休,他经常和女儿讲述在拘留所里遇到的一些人和事。

“虽然进去的人触犯了法律,但爸爸从

来不会对他们有偏见,而是针对他们的性格特点,耐心地教育感化他们。”老唐常对女儿这样说。

的确,唐金高对待违法人员从不敷衍了事,每一次谈心都很耐心,当得知他们有困难时,更是给予关爱。因此,唐金高曾获全国拘留所社会矛盾化解工作先进个人称号。

今年5月1日,陈某因盗窃被拘留。陈某整天闷闷不乐,情绪波动较大,这些被唐金高看在眼里,他多次找陈某谈话劝导。

陈某的老家在安徽,家境贫困,妻子在家务农,孩子正在上学。一心想补贴家用的陈某孤身来到杭州打工,在余杭良渚一家机械厂工作。为了多赚点钱,陈某将车间里的废旧电动机偷出来卖了,事后被厂里的管理人员发现并报了警。

在唐金高的劝说下,陈某有了改观,深刻悔过。拘留7天后,陈某回家了。可几天后,陈某又来到拘留所找到唐金高。原来,陈某原先的公司要开除他,陈某几次求情都没成功。走投无路的他想起了拘留所的唐警官跟自己讲,有困难可以找他帮忙。唐金高了解情况后,认为陈某本质并不坏,希望能为他争取到一次机会。于是

他联系到了这家公司的负责人,把陈某在拘留所里的行为表现和心理变化如实向公司领导作了说明。在唐金高的努力下,公司负责人最终答应让陈某重新回到公司试工。重回岗位的陈某非常珍惜这个机会,工作十分努力。最近,唐金高接到他的喜讯:陈某当上了车间班组长,成了业务骨干。

唐金高觉得,一个人总有犯错的时候,“像陈某这样的情况,给他一次重新再来的机会,胜过千言万语的教化。”

警察老公很给力

或许是从小受父亲的影响,唐亚丽对警察职业有着与生俱来的好感,她的丈夫曹嘉辉也是一名警察,在余杭最繁忙的乔司派出所。两人从2015年结婚到现在,单独相处的时间却不多,因为丈夫实在太忙了。用唐亚丽的话说,这几年他晚上在家里吃饭的次数,用两只手都能数得出来。

这话一点不假。曹嘉辉是乔司派出所最年轻的一批民警,负责治安形势复杂的朝阳村和方桥村,两个村有常住人口5千余人、外来务工人员5万余人。辖区有一



大批服装作坊和企业,邻里纠纷、劳资纠纷、租房纠纷、服装加工纠纷接连不断发生,曹嘉辉磨练出了他的一套化解方法。2017年至今,曹嘉辉已调解各类矛盾纠纷500余起,化解不安定因素30余起。

一家子的警察,两代人的坚守。在这个小家里,或许有无奈,但他们彼此理解;或许有辛苦,但他们彼此支持。为了这份神圣而光荣的公安事业,他们风雨同舟,携手并肩。

手机网络买保险 赢客户节大礼

官网投保 www.epicc.com.cn

电话投保 400-1234567

PICC 中国人民保险